

## **Кто должен воспитывать из мальчика настоящего мужчину?**

Как найти правильный способ воспитания мальчиков? Как сделать из мальчика настоящего мужчину? Этими вопросами задаются многие родители.

Сегодня уже ни для кого не секрет, что воспитанием мальчиков в нашем обществе в основном, занимаются женщины. До трёх лет за малышом ухаживают мамы и няни, в детских садах работают женщины воспитатели, в школах, в большей степени – женщины учителя.

При воспитании настоящего мужчины, было бы неплохо окружить ребенка как можно большим числом мужчин. В этом вам могут помочь всевозможные родственники. Естественно в первую очередь – папа, дедушки и дяди, а уж потом и знакомые, соседи мужчины, тренеры в секциях. Особенно это важно, если мама одна воспитывает сына.

Многие родители пресекают любые “женские” проявления у мальчика, опасаясь, что из сына вырастет “девчонка”. Но в реальности это может стать причиной эмоциональной подавленности ребенка, замкнутости, а то и чёрствости, такие действия губят в ребёнке творческое начало, когда, например, мальчика способного к танцам, отдают на бокс – более мужское занятие.

Каждого ребенка необходимо с раннего возраста приучать к труду. Если семья полная, то маме просто необходимо, делая что-то по дому, привлекать себе в помощь и папу и сына. Ребенку это доставит огромную радость. А вот если мама воспитывает сына одна, не бойтесь давать ему в руки молоток, пусть это будет «как бы помощь», пока. Подобная деятельность помогает ребенку поднять свою самооценку, он станет лучше чувствовать свою причастность к мужскому обществу.

Воспитывать в мальчиках мужские качества нужно также на основе книг и фильмов. Вы должны тщательно и со смыслом подбирать книги и фильмы для сына, где положительные герои - рыцари, мушкетеры, герои земли и космоса, борются с несправедливостью, защищают слабых, помогают другим, преодолевают трудности.

Один из самых главных моментов, на который следует обратить внимание в старшем дошкольном и младшем школьном возрасте - это воспитание в мальчике уважительного отношения к девочкам. Начать можно с элементарного – пропустить девочку вперед, помочь донести сумку.

По мере взросления мальчика, необходимо предоставлять ему больше свободы в выборе друзей и в принятии каких-либо решений. Таким образом, постепенно, он научится отвечать за свои поступки и быстрее станет самостоятельным человеком.

И самое главное, чему многие родители не придают особого значения - никогда не забывайте похвалить мальчика, если он это заслужил.

Исследования воспитания мальчиков в семье показывают некоторые интересные факты. Выяснилось, что родители мальчиков целуют и обнимают их гораздо реже, чем дочерей, думая, что таким образом воспитывают большую самостоятельность мальчиков. Это не совсем так: мальчикам очень требуется теплое участие обоих родителей, чтобы у них развивалась способность к более свободному проявлению чувств, сопереживанию, стремлению оказывать помощь.

Мужское и женское воспитание сыновей очень сильно различается: мамы, как правило, выбирают для сыновей спокойные, предсказуемые игры или же затевают специальные развивающие занятия. Отцы же любят устраивать необычные, энергичные игры, связанные с возней и неразберихой, которые особенно нравятся сыновьям.



Именно то, что мужчины не любят заниматься непосредственно воспитанием и привлекает детей к папам. Мамы, в свою очередь, разрешают мальчикам больше проявлять агрессию, чем девочкам, а объясняют это как проявление “мужского” качества. И, наконец, наиболее значимая роль папы в воспитании мальчика в том, что он помогает сыну преодолеть зависимость от матери, возникшую в раннем детстве.

Подытоживая все сказанное, хотелось бы напомнить, что, как бы мама не стремилась быть сильной в воспитании сына и утверждении в нем мужских качеств, она сама всегда должна оставаться женщиной.

Подготовила педагог-психолог Рудницкая О.А.